

નરોડા પાટીયા ન્યુઝ

Published from : Every Month of 1st & 16th Dated at AHMEDABAD (GUJARAT)

(પાક્ષિક)

Editor : Mukesh Rajput SOCIAL MEDIA EDITION **Mobi:9979107795**

Address : Galli No.3,Hussain Nagar,Nr.S.T.Workshop & Patiya Police Chowky,Patiya,Naroda Road,Ahmedabad (East) – 382345.

તા .18 /11/2024

અખિલ ભારતીય પોલીસ વિજ્ઞાન સંમેલન (એઆઈપીએસસી) ની ઐતિહાસિક સુવર્ણ જયંતી આવૃત્તિનું ઉદ્ઘાટન કરવા માટે બીપી આર એન્ડ ડી અને આરઆરયુ સુઆયોજિત રીતે સજ્જ “



“અખિલ ભારતીય પોલીસ વિજ્ઞાન સંમેલન (એઆઈપીએસસી) ની ઐતિહાસિક સુવર્ણ જયંતી આવૃત્તિ નું ઉદ્ઘાટન કરવા માટે બીપીઆર એન્ડ ડી અને આરઆરયુ સુઆયોજિત રીતે સજ્જ “

ભારતીય પોલિસીગને આગળ વધારવા માટે પંચ દાયકાની પ્રતિબદ્ધતાની ઉજવણીમાં પોલીસ સંશોધન અને વિકાસ બ્યૂરો (બીપીઆર એન્ડ ડી) રાષ્ટ્રીય રક્ષા યુનિવર્સિટી (આરઆરયુ) ના સહયોગ થી રાષ્ટ્રીય રક્ષા યુનિવર્સિટી,ગાંધીનગર કેમ્પસ ખાતે, ગુજરાતમાં 50 મી અખિલ ભારતીય પોલીસ વિજ્ઞાન સંમેલન (એઆઈપીએસસી) 19 અને 20 નવેમ્બર,2024 ના રોજ પ્રસ્તુત કરવા માટે તૈયાર છે. આ સંમેલનનું ઉદ્ઘાટન માનનીય કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અને સહકાર મંત્રી શ્રી અમિત શાહ ના શુભ હસ્તે થશે. જે ગુજરાતના માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાથે વિશેષ અતિથિ તરીકે થશે.

2047 સુધીમાં વિકસિત ભારત માટે અમૃત કાલ વિઝનના ભાગરૂપે,એઆઈપીએસસીનો ઉદ્દેશ ભારતીય કાયદા અમલીકરણની સંસ્થાઓને શ્રેષ્ઠતાના માર્ગ પર અગ્રણી તરીકે સ્થાન આપવાનો છે. માનનીય પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ના દ્રષ્ટિકોણથી માર્ગદર્શન મેળવીને આ પરિષદમાં એ વાતની જાણકરી આપવામાં આવશે કે કેવી રીતે અદ્યતન ટેકનોલોજી,સમુદાયની સંડોવણી અને કાયદાકીય ક્ષેત્રમાં સતત વિકાસ એક પોલીસ દળની સ્થાપના કરી શકે છે. જે સેવા, વ્યાવસાયિકરણ અને પ્રામાણિકતાના મૂલ્યો ને પ્રતિબિંબિત કરે છે. આ પરિષદમાં એવા ભવિષ્યની કલ્પના કરવામાં આવી છે કેજ્યાં ભારતીય પોલીસિંગ માત્ર આજના પડકારોને જ સામનો ન કરે પરંતુ વિકસતા વૈશ્વિક લેન્ડસ્કેપમાં અગમકહેતી અને નવીનતા સાથે પણ આગળ વધે.

ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ સાયન્સ કોંગ્રેસ એક અગ્રણી વાર્ષિક પરિષદ છે,જેનો પ્રથમવાર 1960 ના દાયકામાં કરવામાં આવી હતી અને 1958 માં રાજ્ય ના પોલીસ ઇન્સ્પેક્ટર જનરલ્સની પરિષદની ભલામણોના આધારે પટના ખાતે પ્રથમ વખત યોજવામાં આવી હતી, ત્યારથી,એઆઈપીએસસી સહયોગી પોલીસિંગ વ્યુહરચનાઓ ચલાવવા,આંતર વિભાગીય અને આંતરશાખાકીય સવાદને પ્રોત્સાહન આપવા તથા ભારતમાં પોલીસિંગના વર્તમાન અને ભવિષ્યની ચર્ચા કરવા માટે એક મહત્વપૂર્ણ મંચ બની રહ્યું છે. આ વર્ષનું આ સ્વર્ણ જયંતિ સંમેલન એક સીમાચિહ્નરૂપ ઘટના છે, જેમાં ભારતીય પોલીસિંગના ભવિષ્ય,વૈશ્વિક શ્રેષ્ઠ પદ્ધતિઓ અને ટેકનોલોજી આધારિત સુધારાઓ પર ધ્યાન આપતા વિવિધ નિષ્ણાતો હાજરી આપશે.

સુરક્ષા અને કાયદાના અમલીકરણ માટે સમર્પિત રાષ્ટ્રીય મહત્વની સંસ્થા રાષ્ટ્રીય રક્ષા યુનિવર્સિટી પ્રથમ વખત બીપીઆર એન્ડ ડી સાથે એઆઈપીએસસીનું આયોજન કરશે. આ પરિષદ સાથે પોલીસ વિજ્ઞાન પ્રદર્શનનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. પોલીસ અને સુરક્ષા જરૂરીયાતો માટે નવીનતમ તકનીકી ઉકેલો પ્રદર્શિત કરશે. આ પ્રદર્શનનો ઉદ્દેશ વિદ્વાનો,સંશોધકો,ઉદ્યોગ અને પ્રેક્ટિશનરોને એક છત્ર હેઠળ લાવવાનો અને સામાન્ય પડકારોના વ્યવહારું ઉકેલો શોધવા માટે એકબીજાની શક્તિઓ થી લાભ મેળવવાનો છે.

આ પરિષદ દરમિયાન ચર્ચાના મુખ્ય વિષયો આ પ્રમાણે છે.

- 1 . જવાબદારી પારદર્શિતા અને ન્યાય માટે નવા ફોજદારી કાયદામાં ફોરેન્સિક અને ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ
2. ફોજદારી ન્યાય પ્રણાલીમાં બળ ગુણાંક તરીકે કૃત્રિમ બુદ્ધિમતાનો ઉપયોગ કરવો
3. આપતિ જોખમ ઘટાડવામાં પ્રથમ પ્રતિભાવ આપનાર અને જવાબદાર તરીકે પોલીસની ભૂમિકા
4. પોલીસિંગમાં બ્લોક ચેન ટેકનોલોજીનું ભવિષ્ય
5. સાયબર ફોડ અને વે ફોરવર્ડમાં મની ટ્રેઈલને ટ્રેસ કરવામાં પડકારો
6. સ્માર્ટ સિટીઝમાં પોલીસિંગની પ્રગતિ અને પડકારો
7. જેલોમાં કદરવાદનો સામનો કરવાની વ્યૂહ રચનાઓ
- 8 આદિવાસી અને સરહદી વિસ્તારોમાં સામુદાયિક પોલીસિંગ

વાર્ષિક ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ સાયન્સ કોંગ્રેસ (એઆઈપીએસસી) વિચાર-વિમર્શ અને જ્ઞાનના આદાન-પ્રદાન માટેનું એક અગ્રણી મંચ છે,જેમાં કેન્દ્રીય અને રાજ્ય પોલીસ દળો,જેલ અને સુધારણાલક્ષી સેવાઓ, સામાજિક વૈજ્ઞાનિકો, ફોરેન્સિક નિષ્ણાતો,વિદ્વાનો અને અન્ય હિતધારકોના લગભગ 250 સહભાગીઓને એકત્રિત કરવામાં આવ્યા છે. પરિષદના અંતે, સંબંધિત રાજ્યો/કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો, સીપીએફ અને સીપીઓ દ્વારા અમલીકરણ માટે તમામ દ્વારા અમુક ઠરાવો અપનાવવામાં આવે છે.

આ પરિષદનો અંત બીજા દિવસે એક સમાપન સમારોહ દ્વારા કરવામાં આવશે, જેમાં મુખ્ય અતિથિ તરીકે સેન્ટ્રલ બ્યૂરો ઓફ ઇન્વેસ્ટિગેશન (સીબીઆઇ) ના ડિરેક્ટર,આઇપીએસ,શ્રી પ્રવીણ સુદ અને આંતરિક સુરક્ષા વિશેષ સચિવ, આઇપીએસ શ્રીમતી એસ. સુંદરી નંદા ઉપસ્થિત રહેશે.